
Claude WISELER
President vun der

Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 08/03/2024

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, biede mir Iech, dës
parlamentaresch Fro un d’Ministere fir Finanzen & Ëffentlechen Déngscht weiderzeleeden.

Eng Rei Matarbechter an der Fonction publique kréien eng Prime de risques, well hire Beruff mat Risike
ka verbonne sinn. D'Matarbechter vun der Douane kréien fir hir Prime de risque 10 Punkten
ugerechent. Bei den Giischtercher sinn et 20 Punkten, bei de Bannhidder 10 Punkten an bei den Agent
municipale ënnert dem Statut vum Fonctionnaire sinn et 15 Punkten. 

Bei der Douane ass et also esou, dass all Douanier eng kleng Prime de risque kritt. Souwuel den
Douanier, deen a sengem Beruffsalldag tatsächlech mat engem Risiko konfrontéiert ka ginn an
dowéinst och eng Waff muss droen, kritt also déi selwecht Prime de risque wéi een Douanier, dee just
nach op engem Büro schafft, keng Déngschtwaff méi huet an domat och kengem Risiko a sengem
Beruffsalldag ausgesat ass.

An deem Zesummenhang wéilte mir de Ministeren dës Froe stellen:

1. No wéi enge Krittäre ginn dës Prime de risque an der Fonction publique jeeweils festgeluecht a
wéi vill verschidde Niveau de risque ginn et?

2. Wéi eng Posten an der Fonction publique si fir wéi eng Prime de risques eligibel?

3. An der Vergangenheet ass et scho zu Tëschefäll komm, bei deenen Douanieren mat geféierleche
Situatiounen konfrontéiert goufen. Grad fir d'Personal vum Cynotechnique vun de Services
spécialisés aus der Unité Appui logistique oder och aus der Unité Enquêtes judiciaires vum
Service Enquêtes et surveillance ass an hirem Alldag dacks mat Risike konfrontéiert.

Wéi ass et zu dëser Reegelung bei der Douane komm, no där all Douanier déi selwecht Prime de
risque kritt, obwuel net fir all Douanier dee selwechte Risiko am Beruffsalldag besteet?

Mat déiwem Respekt,
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